

# “疫”散花开，我们一起向未来！

“疫”散花开，同学们终于告别“宅”家时光，重新回到温馨可爱的美丽校园，校园里又响起了久违的欢笑声和朗朗的读书声。暂别校园的时光里，我们的小记者也没闲着，他们用笔记录下这段特殊时间里的所见所闻，致敬为战“疫”辛勤付出的每一个人。他们也希望借此呼吁大家珍惜来之不易的美好生活，切莫放松警惕。

周秉乐(晋江市第三实验小学桥南校区五年5班)

以前，总感觉“英雄”离我很遥远。而现在，我惊奇地发现：原来英雄就在我的身边——我的邻居柯俊裕老师和映雪阿姨就是一对抗疫英雄夫妻。

3月，新冠病毒席卷而来，我的家乡晋江按下了“慢行键”，家家户户听从上级指挥，居家隔离，每天准时准点参加核酸检测，迄今为止已经做了第14轮。也许你会为自己整天呆在家里而烦躁，但至少“家人闲坐，灯火可亲”，而我的邻居小柯妹妹还得面临爸妈不在家的孤独。

那天在排队核酸检测时碰巧遇上她，隔着一米外的她激动地跟我说：“我爸爸昨天在咱们三小核酸检测点当防疫志愿者，又碰到妈妈了……可是我已经好久好久没有见到妈妈了……”话还没说完，她头又转前去了。我知道每每讲到这儿，她都会掉眼泪。柯老师是我们学校的安全办主任，这次疫情对他来说是个巨大的考验，全校几千名师生的健康状况必须了如指掌。更难的是要组织学校老师参加桥南社区的核酸检测志愿服务。每次在核酸检测现场，总能听到喇叭里他那沙哑疲惫的声音。而他的妻子是晋江中医院紫帽分院的一名白衣天使，奔赴最前线成为医护人员的日常。凌晨5:00，在天还没亮的时候，她们就开始了一天的忙碌。

核酸采样结束回到家，妈妈正好看到柯老师发的朋友圈：“又是一天，从凌晨4:30到下午5:00，几天没见，见面却是在同一个核酸场地，我负责登记，她负责采样。”妈妈喃喃自语：“有一种浪漫叫‘抗疫夫妻’，有一种力量叫‘并肩作战’。”

看到这里，我的眼圈红了。“世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。”我知道，这次疫情发生后还有许多同学的父母，也像他们一样默默无闻、恪尽职守地在户外抗疫。疫情面前，他们上团聚选择了等待，让坚守成为“常态”。要不是这些志愿者和医护人员日以继日地加班加点，我们怎会有安静的居家生活？

我想大声说：“谢谢你们！抗疫英雄们！”

周妍熙(晋江龙湖街中心小学三年1班)

亲爱的战“疫”英雄们：

你们好！

这次，泉州遭受了疫情以来的最大挑战，整个城市按下了“慢行键”。我们居家抗疫，而你们却又无反顾地“逆行”！

到今天为止，我们已经进行了多轮核酸检测。为了更快的速度检测出结果，这几次的核酸检测时间一次比一次早，而辛苦的你更是天还没亮就得出发准备。当我们躺在暖和的被窝里时，你们已经全副武装好了！不管队伍再长，你们总是不厌其烦地一次次消毒、一次次采样，虽然你们的脸都被口罩和面罩挡住了，但是我知道其实你们都疲惫不堪，却毫无怨言！

你们是最勇敢的人。当所有人谈“疫”色变时，是你们勇敢地跑到最前线，去正面对抗病毒。

你们是最伟大的人。在所有人都居家时，你们已收拾好行囊，奔赴防疫一线。是你们舍小家顾大家的精神，将病毒与我们隔离。我知道，这是一场最特殊的战斗，而你们不怕危险，带着家人的牵挂和思念，义无反顾地担起这重大的担子。

你们是最可敬的人。看着一张张口罩下满是勒痕的脸，看着一个个已经累得快倒下却依然坚挺的身姿，看着你们对病人那种家人般的关心和安慰……我真的好感动！

作为一名学生，我要学习你们为了保卫家园咬紧牙关，敢于在一线抗击疫情的精神，我也会珍惜现在的美好生活，好好学习。

你们是最美的“逆行者”！向你们致敬！

小小红领巾  
2022年3月23日  
指导老师 施婷婷



陈意沛(晋江安海桥头中心小学五年一班)  
指导老师 吴依露

施俊桦(晋江市第二实验小学四年8班)

突然暴发的疫情，让我们居住的城市按下了“慢行键”。强光，与黑暗同在。一幅幅“抢”时间的画面，一个个穿梭的身影，就像一束束光穿透黑暗，温暖人间。强光下，我看到了那一抹鲜艳的“红”，为了我们的生命安全和健康，用他们的血肉之躯，筑起了屏障，用他们的双肩扛起了责任。

记得参加第一轮核酸检测，天还没亮的时候，我就被妈妈从被窝里强行叫了起来。我一脸不情愿地到楼下排队，看到已经有好多穿着红色马甲的志愿者在维持秩序。这时，听到旁边一个叔叔说：“真的要特别感谢这些志愿者，为了避免交叉感染，通宵开会制定检测路线，利用有限的资源制作各栋楼的引导牌，凌晨4点多到各自岗位待命。”听到叔叔的话，我惭愧地低下了头，是群众牺牲睡觉的时间换来了有序的检测队伍，为小区守好了疫情防控的“第一道防线”，我还有什么好抱怨的。

我们小区二期是封控区，小区居民无法外出购买生活物资，又是那一个个穿着红马甲的志愿者，一趟又一趟地把生活物资及时送到居民家中。他们用忙碌的身影守住生活物资的防线，让小区居民吃下一颗“定心丸”。

在疫情防控一线，那一抹红一直在我们身边。你们就是黑暗中的强光，你们就是最美的时代缩影。谢谢，坚守中的你们。向你们致敬，最美的逆行者！

指导老师 陈嘉萍



赵然(晋江龙湖强民小学六年1班) 指导老师 李晚芳



卢若晴(晋江新塘道南小学四年1班) 指导老师 杨佳明

## 致敬「疫」线逆行者

贾珊玉(晋江陈埭溪边小学四年3班)

一场突如其来的疫情扰乱了我们平静的生活，学校、街道变得异常宁静，为了避免聚集，我们转为线上学习了。

在危急时期，总有一些逆行者挺身而出。来到核酸采集点，红色、白色、蓝色映入眼帘。只见你们坐在前方，手中的试管不断更换，汗水浸湿了你们鬓角的那一缕发丝。炎热的天气里，你们穿着厚厚的隔离服，戴着口罩，全副武装，不敢喝水、不敢上厕所，一坐就是几个小时，有的工作甚至要12小时。当你们卸下这一身“武装”时，脸上印着深深的勒痕，汗水早已浸透了衣裳，你们拖着一身的疲惫收拾“行囊”……

3月21日，那天天气突变，风雨交加，没有防备的志愿者们在乌桥头被冻得瑟瑟发抖。由于临时帐篷不够大，风雨不时吹打在志愿者脸上、身上，录入的手都僵硬了，但这丝毫不影响你们为群众服务的炽热的心。

做核酸离不开社区人员的有力组织。每次做核酸检测时，看到井井有条的队列，听到社区工作人员温馨的提示：保持一米距离，不随地吐痰，前面的这个小程序扫一扫，填一填，等下做核酸更快……他们的嗓子喊哑了就换上小喇叭，办法总比困难多！

那天有个80多岁的老爷爷做核酸检测时，不知道自己的身份证号码。社区工作人员急忙扶着他到前面椅子上坐下，帮忙联系他的家人，不多久，老爷爷就做完了核酸采样。类似的例子还有很多很多。

连日来，社区人员一趟趟抬着箱子挨家挨户送测试棒和药材，送来送蔬菜等，为群众解决生活上的困难。谢谢你们给大家送来了温暖，你们带来的星光已经为我们点亮了胜利的曙光，感谢可亲可敬的人儿！

指导老师 王美玲



洪子涵(晋江英林中心小学六年4班) 指导老师 张金钗

## 战“疫”中的妈妈

陈子轩(晋江灵源灵水中心小学五年1班)

新学期开学不久，突如其来的疫情给我们的生活按下了“慢行键”，一场不见硝烟不闻炮火的战争就此打响了。在这场战“疫”中，一位又一位的逆行者令大家肃然起敬。他们有的是医护人员，有的是警察，有的是自告奋勇的教师，有的是热心的村民……而在我的心中，也有一位令我骄傲的逆行者，那就是我的妈妈——一位普普通通的老师。

窗外黑乎乎一片，躺在温暖被窝里的我突然听到“吱”的一声开门声，不用看我也知道：妈妈又出门当志愿者去了。疫情当前，全员核酸检测需要大量的志愿者。

我和家人早早起床去采样点做核酸检测。“来这边，这边人比较少。”“请大家站在一米线上，保持一米距离。”“你登记好核酸检测码了吗？”现场穿着蓝色防护服的工作人员熟练地引导着大家，队伍井然有序地前进着。

我四处张望，寻找着妈妈的影子。原来，她在隔壁队伍当信息录入员。她低着头，

双手握着手机，扫着群众手机中的检测码，不停点着手机屏幕。难得一会儿空隙，妈妈快速地转动脖子，挥动下手臂，缓解这个姿势带来的酸痛。为了不打扰妈妈工作，我忍住了想喊她一声的冲动。

晚上8点多，妈妈终于回来了。还没坐稳就拿起手机批改学生的作业，还时不时地一对一反馈，并把共性问题列出来为学生答疑。那一刻，我鼻子一酸，真切地感受到妈妈的不易。妈妈说，像她这样的志愿者不计其数，他们都为这次的防疫工作默默献出自己的微薄力量。

从三尺讲台走到抗“疫”一线，同疫情抗争，与时间赛跑，那一个个忙碌的“蓝精灵”构筑起一道道靓丽的风景线。他们不怕感染的风险，积极投身疫情防控第一线，把最美逆行者体现得淋漓尽致；不忘初心，他们始终用自己的方式，演绎着“太阳底下最光辉的职业”。

妈妈，我为您感到骄傲！

## 黑夜里的光

吴曦尧(晋江市安海中心小学六年1班)

突如其来的疫情无声地暴发了。

那天下午，我们来到培基校区参加第一轮核酸检测。春日的阳光温暖而炽热，人们有序地排成一列纵队，每人间隔一米。口罩遮住了人们的脸庞，却遮不住人们抗击疫情的决心。

志愿者们检测点周围忙碌着。他们各司其职，检查健康码，录入身份证信息，和白衣天使默契配合，维持好现场秩序。人群中，一个瘦高的身影跃入我的眼帘，她穿着蓝色防护服，戴着防护面罩，只露出一双眼睛。但那坚定的眼神，熟悉的身影，让我一眼就认出了她——我们的许副校长！她坚定地守在自己的新岗位上，引导着人们，一刻也不停歇。“请戴好口罩，保持一米间隔。”

“请先准备好您的身份证……”简单的话一次次地重复着，却没有一丝一毫的疲倦。

看着许副校长忙碌的身影，一股敬佩之情油然而生。在这场没有硝烟的战争中，教师志愿者披星戴月，挺身而出，冲锋在前。他们坚守着初心和使命，奔跑在防疫的最基层，活跃在抗击疫情的最前线。三尺讲台上，他们是最美的灵魂工程师；疫情之下，他们化身最可爱的生命守护者，一心守护我们的安宁。

黑夜里，正是有了逆行而战的白衣天使，有了挺身而出的志愿者，才有了这座城的平安与祥和。他们就像一颗颗星星努力发着光，照亮了这座城市的夜。

指导老师 陈春燕

## 你我同在

林钥湘(晋江陈埭鹏头小学六年2班)

3月，一场突如其来的疫情席卷了泉州，它就像个恶魔，弄得人们惶恐不安，大家也戴起了口罩。往日的嬉笑打闹声，如今却只有静默的叹息声。“大家开始议论纷纷，预感要打长久战了。可是，一眨眼工夫，队伍又重新向前移动了。“怎么这么快呢？”我心中满是疑惑，直到轮到我检测时，我才看到一个角落里站着一位刚下场的医护人员，他正端着一盒快餐，匆匆地扒拉两口，就又快速地回到自己的岗位上。我突然鼻子一酸……

那天，我和爸妈一起去鹏头小学核酸检测点做核酸。阳光热烈，我们排着队，不一会儿就满头大汗，后背的衣服都湿透了。这时，我望向不远处的一名志愿者，只见他穿着蓝色的防护服在人群中不断地穿梭，嘴里不停地提醒着人们保持一米间隔，像是一个

不知疲倦的秩序维持机器人。过了一会儿，队伍突然停滞不前，大家纷纷往前探头想要一探究竟。一个消息传来，“这组的医护人员休息吃饭。”大家开始议论纷纷，预感要打长久战了。可是，一眨眼工夫，队伍又重新向前移动了。“怎么这么快呢？”我心中满是疑惑，直到轮到我检测时，我才看到一个角落里站着一位刚下场的医护人员，他正端着一盒快餐，匆匆地扒拉两口，就又快速地回到自己的岗位上。我突然鼻子一酸……

他们本同我们一样，也为人子、为人父、为人母，有着自己的家庭和小幸福。哪有什么“大白”，只不过是那一群披上防护服的平凡人，默默地背负着他们的使命和责任坚定前行。

指导老师 骆培瑜

## 我爸是个志愿者

张易铭(晋江市华泰实验小学四年6班)

“起来做核酸了！”一大早，我就被楼下的喇叭声惊醒！

我一骨碌爬起来，穿好衣服，叫醒弟弟，准备去叫爸爸妈妈一起做核酸。可是，我只看到妈妈在洗手间洗漱，并没有看到爸爸。我随口问道：“妈，爸爸呢？”妈妈一边刷牙一边含糊地回答道：“爸爸凌晨3点多就去广场上当志愿者了。”听完后，我加快了去广场的速度，因为我迫切地想看到爸爸都在做什么。

我们以最快的速度来到小区核酸采样点，自觉地排队尾排起，一眼望去竟然看不到队伍的头，这应该是我排过的最长的队伍了吧。虽然每个人都很焦急，但是队伍还是那么井然有序。我时不时地张望着，希望能看到爸爸，但是一次又一次地失望。随着队伍往前走，我终于听到了一个熟悉的声音：“请打开健康码，保持一米距离。”我心中一

喜，那是爸爸的声音。我顺着声音的方向望去，一个志愿者穿着蓝色的防护服，戴着口罩和面罩，手里拿着一个大喇叭！对，那就是我的爸爸。如果不是先听到声音，我还真认不出来他！我本来想和爸爸说几句话的，但是爸爸只是匆匆打了一个招呼，就去维持秩序了！

此时我想到，我们只是排了一个多小时的队，就腰酸背疼，又累又饿，那些医护人员和志愿者们经常是几个小时甚至十几个小时坚守在自己的岗位上，他们也毫无怨言、兢兢业业、勤勤恳恳。我心里也多了一个想法：以后我也要去做志愿者，尽自己一份小小的力量，为这个社会做出一点贡献。

此时，耳边又响起了“请打开健康码，请保持一米距离”，只是这个声音有些许沙哑……

指导老师 邱芙蓉